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Участники ежегодных Академических чтений по космонавтике, состоявшихся 27 января 2016 г. в Мемориальном музее космонавтики, вынесли на обсуждение вопрос о будущем научно-исследовательского судна «Космонавт Виктор Пацаев» и определили, что несмотря на придание судну в ближайшем будущем статуса объекта культурного наследия народов России, существует проблема, затрудняющая его дальнейшее существование в качестве памятника. 
Ни Роскосмос, ни Министерство культуры не могут прийти к согласованному решению – кто должен стать владельцем судна, чтобы обеспечить его ремонт и ежегодное содержание. ОАО НПО Измерительной техники, нынешний владелец, и Музей мирового океана, у причала которого в г. Калининграде в течение 15 лет пришвартовано судно - предприятия, заинтересованные в сохранении судна, не обладают необходимыми для этого средствами. 

Участники Чтений понимают, что без государственной поддержки, без дополнительного бюджетного финансирования никто с такой задачей не справится. 
Участники Чтений обращаются к Президенту и Правительству России с предложением принять решение на высоком уровне – об определении владельца судна и о выделении дополнительного бюджетного финансирования на его ремонт и ежегодное содержание.

Участники Чтений – ветераны Службы космических исследований флота готовы высказать свои соображения, касающиеся возможного использования судна в будущем, а также, при содействии специалистов НПОИТ и Музея мирового океана, предоставить ориентировочную смету расходов на его ремонт и ежегодное содержание. 
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Приложение
Научно-исследовательское судно «Космонавт Виктор Пацаев» прошло в 2015 г. государственную историко-культурную экспертизу, получило положительное заключение и в ближайшее время ожидается его включение в Реестр объектов культурного наследия России федерального уровня.

Именно существование флота космической службы, к которому относилось судно, способствовало успехам отечественной космонавтики, содействуя тем самым развитию науки и промышленности, укрепляя обороноспособность и международный авторитет страны. В связи с этим НИС «Космонавт Виктор Пацаев», последний сохранившийся представитель этого флота, следует рассматривать, как памятник отечественной космонавтики.

НИС «Космонавт Виктор Пацаев», как и все отечественные суда космической службы, строились на верфях СССР по уникальным проектам и оснащались самым совершенным по тем временам оборудованием КВ и спутниковой связи, системами приёма и обработки телеметрии, средствами управления космическими аппаратами и электронно-вычислительными машинами. Радиотехнические комплексы, устанавливавшиеся на эти суда, показали свою надёжность в течение многих лет эксплуатации в сложных морских условиях. В связи с этим НИС «Космонавт Виктор Пацаев» следует также рассматривать, как уникальный образец отечественного специального судостроения.

За время существования флота космической службы на его судах работали тысячи лучших моряков Морского флота, а также военных и гражданских специалистов по обслуживанию радиотехнических средств. Эти люди работали в любых погодных условиях, в любое время дня и ночи, находясь подолгу – до 11 месяцев – вдали от дома. Их высокая квалификация заслужила уважение не только руководителей службы, но и космонавтов. Таким образом, НИС «Космонавт Виктор Пацаев» можно рассматривать как памятник людям, добросовестно служившим делу становления и развития отечественной космонавтики.
